

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 199 (10557)

ПЯТНИЦА

6

ОКТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ— УДАРНЫЙ!

**КОЛЛЕКТИВЫ КОМБИНАТА „КЕМЕРОВОУГОЛЬ“, КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА „ЮРГАПРОМСТРОЙ“ ОБЪЯВИЛИ ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ УДАРНЫМ И ПРИЗВАЛИ
ВСЕХ КУЗБАССОВЦЕВ ПОСЛЕДОВАТЬ ИХ ПРИМЕРУ.**

В О Б К О М Е К П С С

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу трудящихся предприятий комбината «Кемеровоуголь», Кузнецкого металлургического комбината и треста «Юргалпромстрой», объявивших четвертый квартал кварталом ударной работы в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Горкомы, райкомы, облсовпроф, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны широко поддержать патриотический почин горняков, металлургов и строителей, повсеместно — в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве — объявить четвертый квартал кварталом ударного труда в честь 50-летия СССР. Сосредоточить внимание на усилении организаторской и политической работы по мобилизации трудящихся на досрочное завершение социалистических обязательств второго года девятой пятилетки и решение задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему повышению эффективности производства, всемерному росту производительности труда, укреплению государственной и трудовой дисциплины.

Редакции газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны широко освещать ход выполнения юбилейных обязательств, трудовые достижения передовиков, способствовать еще большему размаху социалистического соревнования.

Вступив в ударный квартал

Коллектив шахты имени 7 Ноября продолжает уверенную поступь в соревновании в честь 50-летия СССР. В третьем квартале года шахтой достигнута среднемесячная производительность труда 102 тонны, себестоимость тонны угля ниже 6 рублей. Три очистных коллектива, возглавляемых бригадирами

Д. К. Придаченко, А. Т. Поповым и Д. И. Греховым, ежедневно добывают значительно более тысячи тонн. Причем, в первых двух бригадах производительность труда рабочего в месяц составила соответственно 1056 и 1122 тонны.

Отличных успехов добились проходчики, возглавляе-

мые В. Ф. Шульгиным и Л. И. Башмаковым. За квартал первые прошли — 918 п. м. выработки, вторые — 724 п. м.

Сейчас на шахте широко обсуждается призыв трудящихся комбината «Кемеровоуголь», КМК, треста «Юргалпромстрой» сделать 4-й квартал ударным. Вчера на

открытом партийном собрании очистного участка № 1 коллектив бригады Героя Социалистического Труда Д. К. Придаченко взял обязательство ежемесячно добывать по 50 тысяч тонн угля и встретить 50-летие образования СССР общей добычей за квартал в 150 тысяч тонн. Повышенные показатели намечают и коллективы других участков и цехов.

В ЭТИ ДНИ руководители обогатительной фабрики шахты имени Кирова много внимания обращают на монтажные работы в главном корпусе. Здесь устанавливается беспоршневая отсадочная машина ОМ-18 — последняя техническая новинка в обогащении угля.

С главным механиком фабрики Георгием Николаевичем Мурзиным поднимаемся по крутым лестничным пролетам на 23 отметку. На 23-метровой высоте, в по-

Новинка

в производстве

мещении, наполненном шумом работающих механизмов, идут завершающие работы по монтажу новой отсадочной машины.

— Петр, давай чуть левее... Вот так, хорошо.—командует Николай Лукьянов.

Монтажники ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» И. Горбунов, М. Нестеров, А. Худяшев одну за другой крепят детали отсадочной машины. Хорошо, увлеченно трудятся монтажники.

— Мы бы могли вести работы намного быстрее. Сдерживает нехватка то одних, то других металлических конструкций, которые поставляет завод «Красный Октябрь»,—сетует бригадир монтажников.

Озабоченность монтажников понятна нетрудно. Они взяли обязательство — сдать отсадочную машину в эксплуатацию к 7 ноября.

— Нам эта новинка очень нужна. Чем



быстрее мы запустим ее в производство, тем лучше, — говорит Г. Н. Мурзин.

Потом я заинтересовался у руководителей фабрики, какой выигрыш даст отсадочная машина. С запуском ее в производство на фабрике резко увеличится производительность труда — она дойдет до 100 тонн в месяц на одного рабочего увеличится выпуск концентрата примерно на 20-30 тысяч тонн в год. И еще одно немаловажно — на фабрике упрощается все водосламовое хозяйство, что дает обогатителям возможность снизить себестоимость обогащения одной тонны угля на копейку. Вроде мало. А если сосчитать, то получается в год более 20 тысяч рублей.

— Капитальные затраты на отсадочную машину должны окупиться через год, а, возможно, и раньше, — сказал директор фабрики Б. Ф. Качеба.

Опыта грамотной эксплуатации машин на фабрике пока нет, поэтому специальная делегация поедет на обогатительную фабрику Березово-Бирюлинскую. Это единственная фабрика в Кузбассе, где процесс обогащения рядовых углей делается с помощью беспоршневой отсадочной машины ОМ-18.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

На снимке: технический совет обсуждает вопросы установки и эксплуатации новой машины.

● ЛЕНИНГРАД. Двадцать две тысячи метров стальных труб сверх задания выпустили с начала года прокатчики Ижорского завода имени А. А. Жданова. Выполнен один из главных пунктов социалистических обязательств коллектива предприятия в честь 50-летия образования СССР. Дополнительная продукция отправлена машиностроителям братских республик. Трубы с маркой Ижорского завода идут на строительство магистральных трубопроводов, а также используются десятками предприятий разных отраслей.

● КИЕВ. Город Каменец-Подольский готовится к приему гудубого топлива: от газопровода Дашава—Киев сюда проложена магистраль протяженностью около 90 километров. Сейчас на Украине газ поступает более чем в четыре миллиона квартир горожан и почти в миллион домов сельских жителей.

● ГАРГЖДАЙ. (Литовская ССР). Здесь на комбинате строительных материалов вступил в строй новый цех. Начато производство стеклорубероида — кровельного материала с высокими гидроизоляционными свойствами. Внешне он походит на обычный рубероид, однако в основу его идет не картон, а стеклохолст. Это позволило увеличить прочность изделия в четыре раза. В следующем году будет изготовлено около миллиона квадратных метров стеклорубероида.

● ЕРЕВАН. Подсчитаны и утверждены запасы месторождений диатомита на юге Армении. По подсчетам специалистов, здесь залегают около восьми миллионов тонн ценного минерала. Диатомит — легкая пористая порода, находящая применение в различных отраслях народного хозяйства. В строительной индустрии он используется для изготовления кирпича и растворимого стекла, в химическом производстве служит поглотителем активных жидкостей. А на пищевых предприятиях его применяют в качестве фильтрующего материала для очистки сиропов, фруктовых соков и растительных масел. На базе месторождений создается комбинат по переработке диатомита, продукцию которого получают во многих районах страны.

● ЯЛТА. Именами членов экипажа космического корабля «Союз-11» Георгия Добровольского, Владислава Волкова и Виктора Пацаева названы три новых астероида в созвездии Льва. Они были обнаружены группой научных сотрудников Крымской астрофизической обсерватории Академии наук СССР.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.

Приятный сюрприз

Для любителей шахмат подготовил спортколлектив шахты «Октябрьская», учредив приз «Золотая осень» на открытый блиц-турнир, который состоится в воскресенье 8 октября, в 13 часов дня на стадионе Соцгородка. На блиц-турнир приглашаются все желающие испытать свои силы в скоротечных шахматных поединках. Организаторы турнира обращаются к тем, кто желает участвовать в нем, с просьбой иметь с собой шахматы и шахматные часы.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ВСТУПИЛ В СВОИ ПРАВА

В этот день административно-бытовой комбинат шахты «Польсаевская» несколько напоминал учебное заведение. В фойе — красиво оформленное объявление «3 октября — начало занятий партучебы». Неподдалеку от него — списки слушателей кружков. К ним подходили коммунисты, и, выяснив место занятий, спешили к своему пропагандисту. У каждого при себе тетрадь или блокнот.

Вечером пропагандисты выступают перед слушателями второй раз. Утренняя встреча со своими слушателями вполне удовлетворила их. Посещаемость почти полная. Для пропагандистов, ведущих занятия не первый год (а на шахте почти все они с большим опытом), эта деталь не безразлична. Это значит — коммунисты отдают дань уважения им — людям, бескорыстно несущим свои знания в массы.

Вместе с секретарем парткома Л. М. Вареновым мы обходим кабинеты. Занятия начались вовремя. Во всех кружках первая тема общая: «Образование СССР продолжение дела Великого Октября». И это закономерно. Новый учебный год совпадает с датой большого политического значения — 50-летием образования СССР. Приближающееся событие, которому сейчас подчинены дела и помыслы каждого члена

коллектива, вызывает повышенный интерес к теме беседы.

Новый учебный год в системе политпросвещения будет действительно несколько новым. Отвечая задачам дня, коммунисты будут овладевать экономическими знаниями. Этот поворот Геннадий Андреевич Толстых, пропагандист, ведущий занятия в кружке «Основы экономики и управления производством», подчеркнул особо. Знания экономики остро необходимы, потому что темпы развития производства, все усложняющееся управление им требуют и более квалифицированных знаний о нем, иначе мы можем отстать. Это касается и специалистов, и рабочих. Он привел красноречивый пример из собственной беседы с одним шахтером, который бесхозяйственно отнесся к выполнению задания. Что, мол, экономить материалы, высказался горняк, денег у шахты много. Конечно, как подчеркнул пропагандист, такие рассуждения возникают от незнания азов экономики.

Слушатели пропагандиста Г. А. Толстых — в основном горные мастера. Неоднократно в процессе раскрытия темы занятий он заострял внимание коммунистов на необходимости разъяснять в своих коллективах, в беседах с рабочими важнейшие политические события из истории нашего государства, прививать правильное понимание их. И

опять убедительный пример из жизни, с которым пропагандисту пришлось столкнуться. Один из горняков шахты показал незнание даты образования Союза ССР, считая, что он — ровесник революции. Поэтому рабочий и задал вопрос: «Почему второй раз отмечается 50-летие?».

Занятие закончилось живым и интересным собеседованием по вопросам внутренней и внешней политики нашей партии и правительства. Геннадий Андреевич Толстых считает это необходимым элементом каждого занятия.

В кабинете секретаря парткома собрались все пропагандисты. Они поделились впечатлениями. Первое встреча со слушателями прошла успешно. Особенно у Августы Александровны Костроминой, одного из опытейших пропагандистов на шахте. Живая беседа, полный контакт со слушателями — характерные черты работы этого пропагандиста. И, наверное, она получила хороший заряд бодрости для дальнейшей работы. Впрочем, все собравшиеся остались довольны первым днем учебы. Они высказали ряд деловых замечаний, как, например, лучше укомплектовать библиотеку парткабинета экономической литературой.

Новый учебный год в политпросвещении на шахте «Польсаевская» вступил в свои права.

В. ЛЕТРОВ.

КОГДА я спросил у Филарета Гавриловича о его пропагандистском стаже, он ответил не сразу.

— Подсчитать надо. До войны начинал. Но были и перебои. Однако с уверенностью можно сказать, что пропагандистский стаж у меня более 20 лет. А на шахте «Комсомолец» третий год руковожу начальной политшколой.

В. И. Ленина. В таких случаях Филарет Гаврилович пользуется конспектом. В нем точно воспроизведены ленинские цитаты с указанием работы, тома, страниц. В ходе рассказа пропагандист ссылается по порядку. Однако это не делает беседу сухой. Каждая цитата подкрепляется коротким комментарием.

Прямо надо сказать — тема

С ПЕРВОГО ДНЯ — ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Этот разговор состоялся уже после занятий. Присутствуя на них, я убедился, что у слушателей опытный пропагандист. Деловой настрой здесь установился с первых минут. Никакой раскочки не было.

В этом году слушатели будут изучать курс внешней и внутренней политики КПСС. Хотя название осталось и прежнее — начальная политшкола — но программный материал новый. Стало быть, прошлыми знаниями не пренебрежь. Впрочем Филарет Гаврилович Лысачев, как пропагандист, никогда не надеялся на старый багаж. К любому занятию он готовится тщательно.

Вот и сейчас перед пропагандистом обстоятельный конспект. Правда, в него он заглядывает изредка. Но чувствуется, что протудировано много литературы, все осмыслено, увязано.

Короткая вводная. Руководитель информирует слушателей. — Новый учебный год начнем с изучения постановления ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР. Этому будет посвящено несколько занятий. Сегодня тема: «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября».

Пропагандист знакомит присутствующих с целью занятий. Слушатели записывают план первой темы.

Последовательно, доходчиво излагает Филарет, Гаврилович материал. Повторений нет. Речь свободная.

В плане у него записано — осветить роль В. И. Ленина как основателя многонационального социалистического государства рабочих и крестьян. Есть и другие вопросы. Но этому он уделяет особое внимание.

Конкретность изложения темы достигается близостью к первоисточникам — произведе-

обширная. А время на ее раскрытие ограничено. Было опасение: не скокнет ли пропагандист тему в конце занятия. Но и тут Филарет Гаврилович проявил мастерство. Каждый вопрос был освещен с достаточной полнотой.

Нужно учесть и то, что во время рассказа Ф. Г. Лысачеву приходилось отвечать на вопросы. Так, некоторые слушатели сразу же в ходе изложения темы заявили, что не ясно представляют понятие федерации. Пропагандист снова возвращается к этому вопросу. Для большей убедительности цитирует высказывания В. И. Ленина.

Как-то, на первый взгляд, незаметно, установился рабочий контакт между пропагандистом и слушателями. Это ощутилось и в том, как присутствующие заинтересованно воспринимали беседу Ф. Г. Лысачева, и в том, как сразу же старались уяснить не совсем понятное.

Надо отметить и организационную сторону занятий. Ведь бывает и так, что пропагандист хорошо подготовился, а слушателей развела и обесцелила. У Филарета Гавриловича утром присутствовало более 50 процентов состава, остальные — вечером. Начались занятия вовремя.

— Слушатели в школе, — рассказывает пропагандист, — из шести коллективов. Понятно — контролировать посещаемость трудно. Но перед занятиями я еще раз напомнил секретарям цеховых партийных организаций о начале учебного года. Если встречал кого из слушателей — предупреждал.

Есть еще и такие руководители политучебы, которые требуют, дескать, подай им аудиторию. Ф. Г. Лысачев сам организует ее. В этом также сказывается мастерство пропагандиста.

А. ГУЛЯЕВ.

ПОЛИТУЧЕБА НАЧАЛАСЬ ОРГАНИЗОВАННО

Организованно прошли занятия в первый день учебного года во всех школах и кружках партийно-комсомольского просвещения завода «Кузбассэлемент». Первое занятие прошло в приподнятом настроении, ибо к нему давно готовились, его ждали.

Пропагандисты — ветераны В. П. Осокин, В. И. Пехтерев и другие, давно выполняющие это привычное для них партийное поручение, уверенно начали первый урок. А пропагандисты-новички А. И. Просина, В. Ф. Кивлева начали свой первый урок с внутренней тревогой: «Как у меня получится? Справлюсь ли я?». Но урок позади: все молодые пропагандисты занятия провели хорошо и, можно

сказать, успешно выдержали первый экзамен.

Вот школа «Основы экономических знаний», возглавляемая экономистом главного отдела Валентиной Федоровной Кивлевой. Состав слушателей — коммунисты трех цехов щелочных аккумуляторов. Методический совет до занятий сомневался: удастся ли обеспечить явку всех слушателей? Но сомнения были тут же рассеяны: коммунисты показали пример организованности. Валентина Федоровна после пеленки назвала тему занятия: «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября». Затем продиктовала вопросы темы и приступила к изложению материала. После лекции и ответов на вопросы слушателей В. Ф. Кивлева назвала рекомендуемую литературу и дала некоторые советы по самоподготовке. Слушатели остались довольны первым занятием.

Хорошо также прошли занятия в школах, руководимых пропагандистами В. И. Парадеевой, К. А. Шаповаловой, Л. А. Гужевенко, А. И. Просиной и другими товарищами.

Исключительно хорошо прошло занятие в комсомольской школе «Основы экономических знаний» девятнадцатого цеха, которой руководит молодой экономист планового отдела комсомолка Галина Тельбизова. Явка слушателей была стопроцентной. Галина Тельбизова вела занятие впервые в своей жизни, но провела его доходчиво и увлекательно.

А. ДОЛУДА.

Одну тему — разными формами

Третьего октября на шахте «Кузнецкая» прошли первые занятия в системе политпросвещения. Слушатели всех школ и кружков изучали тему: «Образование СССР — продолжение дела Великой Октябрьской социалистической революции». Тема одна, но формы проведения занятий были разными. Интересно прошли занятия у пропагандиста В. М. Горбунова. Это один из опытейших пропагандистов

шахты. Первое занятие в этом году он провел в форме собеседования. Здесь каждый вопрос обсуждался слушателями.

Пропагандист Г. И. Фалеев пошел по иному пути. Он заранее дал задание более подготовленным слушателям самим осветить некоторые вопросы по данной теме. Поэтому его занятия отличались высокой активностью.

М. ШАЕВ.



Валентина Ивановна Горбунова — пропагандист в системе комсомольской учебы. В прошлом году она руководила кружком по изучению биографии Владимира Ильича Ленина, в нынешнем — проводит занятия в школе «Основы экономических знаний».

Комсомолки объединения «Одежда» могут у своего пропагандиста не только знания получить, но и производственной жизни поучиться. Восемнадцати лет она пришла на предприятие, пять лет работала швеей. Одновременно училась в Иркутском технологическом техникуме. Закончила его. Два года работала мастером. И вот теперь технолог цеха № 6 — лучший технолог фабрики.

На снимке: комсомольский пропагандист Валентина Горбунова.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

За экономические знания

Дружно двинулись в поход за экономическими знаниями работники пассажирского автотранспортного предприятия. В этом году здесь созданы 6 школ экономический знаний. Мария Петровна Орлова, экономист предприятия, занимается с коммунистами. На первое занятие она пришла хорошо подготовленной, с четким конспектом, ясным представлением о теме по образованию СССР. Она рассказала о торжестве идеи создания Союза наций. Яркими цифрами подтвердила мысль о расцвете их экономики и культуры, об огромном вкладе каждой республики в общее дело прогресса.

Организованно, с хорошей явкой начались занятия и в других школах АТП.



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 9

НЕОБЫЧНО начался этот день у пионеров дружины имени Героя Советского Союза Ульяны Громовой школы № 2. Необычно уже потому, что они явились на час раньше. Да к тому же и сам день выдался особенный. Без четверти восемь по школьному радио зазвучали позывные Всесоюзной радиолинейки, проходившей под девизом: «Мы помним ленинский завет — без знаний коммунизма нет». Это один из этапов маршрута «В страну знаний» Всесоюзного марша «Всегда готов!».

После сдачи рапортов председателями отрядов старшей

пионервожатой Н. Я. Шпена выступила директор школы Лидия Сергеевна Анашина. Она рассказала об итогах работы дружины в прошлом году по маршрутам Всесоюзного марша и напутствовала ребят творить новые добрые дела в нынешнем учебном году.

Вторая особенность этого дня заключалась в том, что 2 октября исполнилось тридцать лет со дня основания в Краснодаре подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия». Имя одного

из членов этой организации — Ульяны Громовой — носит пионерская дружина. Пионеры предложили навечно зачислить Ульяну Громову в списки почетных членов пионерской дружины школы. Память о молодогвардейцах ребята почтили минутой молчания.

Торжественная линейка закончилась рассказом о жизни и подвигах членов «Молодой гвардии», чтением новых стихов, посвященных героям-комсомольцам.

ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ

Учимся всему, всегда, во всем

людьми разных профессий. Пополнились наши знания по химии физике, географии.

Не только страницы учебников — собственные увлечения помогают вырасти нам знающими людьми. Увлечение Делиболтыяна Гриши, ученика 7-го класса, — наблюдение за погодой. Кропотливо вел он дневник все лето. Сколько терпения, поисков вложил в свой труд! Его календарь погоды признан лучшим по школе. Собранный им материал используется учителями географии на уроках.

Открывать двери в «Страну знаний» помогают нам родители, которые берут нас в поездки в разные уголки нашей Родины. Этим летом бо-

лее 25 учащихся 7—8 классов побывали в городе Пятигорске. Ведь это здорово! Ребята ближе познакомились с Кавказом, где последние годы жил любимый поэт Михаил Юрьевич Лермонтов, посетили все места, связанные с его именем. И, конечно, нам стали более понятны его мысли и чувства. Довольна наша учительница литературы Галина Андреевна Хорькова — наш багаж знаний стал полнее.

Славно потрудились летом юннаты школы: вырастили богатый урожай картофеля. Когда подвели результаты полученных опытов, оказалось, что урожайность картофеля в пересчете на гектар составляет 130 центнеров. Ребята

НЕ УРОНИМ ЧЕСТЬ

День 2 октября стал одним из замечательных пионерских дней в нашей дружине имени Героя Советского Союза Зои Анатольевны Космодемьянской.

Этот день славен для нас не только тем, что пионеры дружины выстраиваются на Всесоюзную пионерскую радиолинейку, но и тем, что в этот день в каждом отряде подводятся итоги работы по главному маршруту пионеров — «В страну знаний» и обсуждается план на будущее.

В этом году готовились к

знаменательной пионерской дате по-особому. Совет дружины собрался в пионерской комнате, чтобы обсудить, как лучше подготовиться к линейке, какие хорошие, полезные дела сделать к этому дню. Решили: главный наш подарок — отличные знания, хорошая дисциплина.

Уже сейчас все пионеры дружины записались в предметные кружки и на первых занятиях узнали много интересного.

С 10 сентября в дружине объявлен конкурс «За луч-

шую культуру поведения». (Считаем, что культурный человек не может плохо учиться). А 2 октября во всех отрядах прошли сборы «Мы помним ленинский завет — без знаний коммунизма нет». Сборы прошли на приятных, где работают наши шефы. Мы докладывали им о своих успехах в учебе, о наших делах. А затем провели операцию «Подари шефам радость».

В дружине у нас 100-процентная успеваемость, но все равно ленинский завет «Учиться, учиться и учиться» останется для нас главным.

Венера ЧЕРЕВАТЮК,
председатель совета
дружину школы № 5.

„Звездочка“

Так называется октябрятский клуб при Дворце пионеров. Клуб работает уже третий год. Его члены — пионеры, командиры школьных штабов помогают малышам 1—3-х классов выполнять «Октябрятские правила», дружно жить и работать.

Прошло уже два занятия «Звездочки» в этом учебном году. Избран новый председатель клуба, даны рекомендации по игре «От Октябрятска до страны «Пионерики». В этом году все октябрятки города станут участницами игры: первые классы начнут «строить» город Октябрятск, вторые — пойдут по дороге в страну «Пионерику», а третьи — уже отправятся «путешествовать» по «Пионерики».

● ТВОЯ ЖИВОЙ УГОЛОК ●

Колючий Тимошка

У Тимошки-ежика, что живет в юннатской комнате Дворца пионеров, много хороших друзей — ребят. Колючий квартирант поселился у нас недавно, а уже стал ручным и послушным. Больше всех он привязался ко мне, потому что и я люблю его очень, с интересом наблюдаю за ним, даже разговариваю и многое уже могу о нем рассказать.

Тимошка, например, любит сытно пообедать мясом и молоком, но предпочитает все же больше жуков, кузнечиков, гусениц. Сначала мы ему носили живой корм, а сейчас во время прогулки он сам себе добывает его. Ох, и довольный бывает ежик прогулкой: набегается вволю.

А еще он уважает купание: сидит в теплой воде и фыркает от удовольствия. Отдыхает еж днем, а вечером и ночью бодрствует — «выходит на работу». Стук, беготня, суета начинается — перетаскивает в гнездо тряпки, бумагу, нитки. Дежурные даже беспокоились первые дни — уж не вор ли это хозяйничает?

О ежах раньше мы мало знали (колючий — да и только), а сейчас видим все повадки зверька. Почему, например, у него всегда нос мокрый? Оказывается, для

лучшего обоняния. Нос и уши служат ему отличными органами осязания и слуха, улавливания запахов. Они же заменяют ему зрение, потому что глазами ежик видит на «двойку».

С наступлением осени стал Тимошка вялым, меньше ест, реже откликается на зов.

Наступает для него пора зимней спячки. Ну что ж, хорошие, спокойных тебе спов, Тимошка!

Ира БАЖУТОВА,
ученица школы № 18,
юннат Дворца пионеров.



«ВМЕСТЕ УЧИМСЯ, ВМЕСТЕ ОТДЫХАЕМ».

Фотохуд А. СВЕТОЧА.

Необычно радостными и взволнованными выглядели лица юных гимнастов, собравшихся на свои первые соревнования в новом гимнастическом манеже. Они, как никогда были массовыми: участвовали все разрядники и, вплоть до мастеров спорта. Оспаривалось первенство среди школьников города в гимнастическом многоборье.

Среди девочек, выступающих по программе кандидатов в мастера спорта, призовые места распределились так: первое — Тоня Глебова, затем — Галя Серкова и Маша Филатова. В других разрядах первенствовали: Надя Туркменбаева, Лена Прокопьева, Лена Азаралкина. Среди мальчиков победителями стали Павел Еременко, Миша Четвериков, Женя Чернышев, Саша Федосов.

После соревнований я попросил заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева рассказать о том, какие преследовались цели в проведении этих состязаний.

— Мы ясно представляем, — говорит Иннокентий Иванович Маметьев, — что условия, в которых мы сейчас работаем, нас ко многому обязывают. В конце концов, школы, подобные нашей, оцениваются по тому, каких гимнастов она воспитала. Способны ли они по своим техническим и психологическим качествам соперничать на гимнастических помостах в составе сборных команд страны.

Итоги этих соревнований радуют. Гимнасты прибавили не только в сложности, но и в чистоте исполнения комбинаций. Словом, в техническом отношении уже имеются определенные успехи.

Так, Наташа Никитина продемонстрировала два фляка в темпе на бревне и сальто в группировке. Тоня Глебова исполнила двойной пируэт в вольных упражнениях, сальто между жердями и сальто на бревне. Маша Филатова выполнила два пируэта в связке в вольных упражнениях.

Соревнования помогают видеть не только достигнутое, но и недоработки, определить задачи на будущее. Кроме всего, исходя из результатов, показанных гимнастами на этих соревнованиях, будет сформирована сборная города, которой в скором времени придется защищать честь школы на областных, а позднее — на республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Высказать свое мнение о соревновании я также попросил и рядом стоящих болельщиков. Вот что услышал в ответ.

— Очень интересно. Чувствуется: позаботилась администрация о том, чтобы придать соревнованиям торжественность. Заметно и то, что дети к ним готовились и пришли как на праздник. Но беда в том, что почти некому было на них посмотреть, не-

кому было вместе с ними порадоваться и поволноваться.

В интересах школы — чтобы на соревнованиях присутствовало больше болельщиков: чем выше ответственность, тем выше и результаты. Именно школа должна быть заинтересована в том, чтобы горожане полюбили гимнастику, как это есть в Минске, Воронеже, Владимире, Грозном. Нужна реклама, как можно больше гласности — с тем, чтобы любители спорта, особенно молодежь, приходили посмотреть на этот красивейший вид спорта. Хочется надеяться, что в будущем администрация школы позаботится о болельщиках, будет где им и раздеться, и на чем посидеть.

Следует отметить и такой недостаток, что болельщики не могут с балкона слышать судью информатора — не радиофицирован зал. Беспокоит родителей и такой вопрос: в школе до сих пор не организовано питание детей. Хотя для этого есть хорошее помещение, установлено новейшее оборудование, работники ора не доводят дело до конца. Хотелось бы, чтобы руководители завода «Красный Октябрь» ускорили изготовление гимнастического помоста. Ведь об этом уже писалось однажды. Однако дело не сдвинулось с места.

Н. ЕРЕМЕНКО,
мастер - взрывник
шахты имени Ярославского.

Футболисты команды «Искра» шахты «Октябрьская» весьма успешно выступали в финальной части розыгрыша на звание чемпиона области. Одного за другим побеждали они своих соперников. Однако... в последнем решающем матче их победное шествие было остановлено спортсменами города Топки, которые также не проиграли ни одного матча.

Последняя встреча была очень упорной и интересной. Единственный гол, забитый топкинцами в ворота «Искры», принес им победу и звание чемпионов области. «Искре» не удалось в 4-й раз повторить свой успех.

БЛИЦ-ТУРНИР ЗАВЕРШЕН

Команды футболистов — пяти коллективов физкультуры участвовали в розыгрыше, посвященном закрытию сезона. В финале встретились спортсмены шахт имени Кирова и «Комсомолец». Упорный поединок в основное время не выявил победителя. Были назначены пенальти. Более точными оказались футболисты команды шахты «Комсомолец», забившие кировцам три мяча. А их соперники ответили лишь двумя. Итак, последний приз футбольного сезона завоевала команда шахты «Комсомолец».

По странам мира

Политзаключенные объявили голодовку

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). По сообщениям из Парагвая, в одной из тюрем Асунсьона объя-

вили длительную голодовку Одон Роман и Калисто Рамирес. Эти политические заключенные, без суда и следствия брошенные за решетку режимом парагвайского диктатора Стресснера 8 лет назад, содержатся в нечеловеческих условиях.

Ширится забастовочная борьба в Италии

РИМ. (ТАСС). В эти дни в Италии проходят мощные общенациональные забастовки. Бастуют 1200 тысяч рабочих металлургической и металлообрабатывающей промышленности, 1400 тысяч строителей, 300 тысяч работников химической промышленности, шахтеры, ремесленники и другие категории трудящихся.

Сплошные выступления рабочих вынуждают предпринима-

телей идти на уступки. Победой закончилась продолжавшаяся более полугодя борьба 1700 тысяч батраков и мелких исполщиков, добившихся заключения трудового договора с землевладельцами. Успешно завершилась борьба 200 тысяч железнодорожников, вынудивших правительство принять их требования. Сломлено сопротивление хозяев сахарных заводов, которые под давлением решительных выступлений рабочих согласились вести переговоры по условиям трудового договора с профсоюзными организациями трудящихся.

ОКТАБРЯ—23-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



Ученые ГДР и СССР активно сотрудничают в области физики высоких энергий. Одна из проблем, связанных с изучением структуры материи, — взаимодействие элементарных частиц. Исследование этих процессов требует проведения многочисленных экспериментов. Их сообщают проводить Институт физики высоких энергий Академии наук ГДР в Цойтене и Объединенный институт ядерных исследований в Дубне.

На снимке: в одном из рабочих помещений цойтенского института. Здесь установлена измерительная аппаратура.

Фото АДН—ТАСС.

К И Н О

- «Победа»
Русское поле
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
Александр Пархоменко
Сеансы: 9.30, 2.20.
- ДК им. Ярославского
12 Стульев
(Две серии).
Сеансы: 5, 8.
- «Сибирь»
Дорога к счастью
Сеансы: 12, 5, 8.
- Два года над пропастью
Сеансы: 10, 3.
- «Рассвет»
Герой резерва
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
- «Родина»
Старики-разбойники, Нелоседы
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.
- Всадник над городом
Сеансы: 9, 2.

Центральный Дворец культуры объявляет дополнительный набор в музыкальную студию для обучения игры на баяне, аккордеоне, фортепиано. Занятия начались. Запись ежедневно с 10 часов утра до 6 вечера.

★ ★ ★
Начал работу оркестр народных инструментов. Всем участникам явиться в воскресенье, 8 октября, к 12 часам дня.

Администрация.

Бюро услуг объявляет набор на курсы кройки и шитья.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а—23 (остановка «Вокзальная»).

ТОВАРИЩИ! СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ, не откладывая подписку на поздние сроки, так как подписка на зарубежные издания принимается только до 25 октября, а на отечественные — до 25 ноября с. г.

Подписываться можно по месту работы и учебы, в отделениях связи, в киосках и «Союзпечати».

В киосках «Союзпечати» можно приобрести свежие газеты, журналы, детскую литературу, ручки, стержни, грампластинки, мыло, праздничные открытки, марки и другие товары.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Кольчугинская автобаза СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: шоферов, автослесарей, кофегаров, сантехников, слесарей по оборудованию, электриков, штукатуров-маляров, каменщиков, газосварщиков, мотористов, учеников автослесарей и медников-жестянщиков.

★ ★ ★
Электроламповый завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: каменщиков, штукатуров, подсобных рабочих на стройку и в основные цехи, наладчиков и учеников наладчиков электровакуумного оборудования, токарей, шоферов 1-го и 2-го класса, инженера-финансиста, кофегаров, грузчиков.

Обращаться в бюро по трудоустройству, пр. Кирова, 38-а.

Лесоторговая база имеет в продаже: лес круглый, пиломатериал, трубы, печное литье, дрань штукатурную, дома брусовые. Дома брусовые по желанию покупателей отпускаются в кредит сроком до 2-х лет. Здесь же отпускаются бесплатно отходы производства на топливо.

Телевидение

6 Октября

- 1 ПРОГРАММА. Москва.
16.20 «Артур Беккер». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 18.00 «Время». 18.30 «Родные напевы». Концерт. 19.05 Актуальные проблемы науки и культуры. Открытие цикла. 19.35 М. Горький. «Мещане». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького. 22.30 «Вечерние мелодии». Играл Государственный эстрадный оркестр Армении под управлением К. Орбеляна. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 2 ПРОГРАММА. 18.59 Программа передач. 19.00 Для малышей. Мультфильм. 19.10 Для старшеклассников. Когда звучит музыка. 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Жизнь, ставшая легендой». Художественный телефильм 1-я и 2-я серии.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13768 Заказ № 8441 Объем 1 л. «Правды» Тираж 27500